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ΘΕΜΑ : Άσκηση ή μη ανακοπής κατά της υπ. αρ. 346/2018 Διαταγής Πληρωμής του κ. 

Ειρηνοδίκη Λάρισας και αποδοχή ή μη αιτήματος συμβιβαστικής επίλυσης 
διαφοράς. 

 
Στη Λάρισα σήμερα 06-09-2018 ηµέρα της εβδοµάδας Πέμπτη και ώρα 12.30 μ.µ., η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήµου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 
29752/31-08-2018 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. Αθανασίου Αδαμόπουλου, που 
ορίστηκε με τη µε αριθµ. 355/28-02-2017 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από 
τα µέλη οι κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Αναστασίου Μιχαήλ, 3) Νταής 
Παναγιώτης, 4) Σούλτης Γεώργιος, 5) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 6) Βλησαρούλης Αθανάσιος. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 
(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 
λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Άσκηση ή μη ανακοπής κατά της 
υπ. αρ. 346/2018 Διαταγής Πληρωμής του κ. Ειρηνοδίκη Λάρισας και αποδοχή ή μη 
αιτήματος συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 Ν. 3852/2010. 
2. Τo με αριθμ. πρωτ. 30236/04-09-2018 γνωμοδοτικό του Τμήματος Νομικής Υποστήριξης, 

το οποίο έχει ως εξής: 
Μετά από αίτηση του Αποστόλου Τριανταφύλλου εκδόθηκε η με αριθμό 346/2018  Διαταγή 

Πληρωμής του κ. Ειρηνοδίκη Λάρισας, η οποία κατατέθηκε στις 20/7/2018 στο πρωτόκολλο του 
Δήμου και η οποία διατάσσει τον Δήμο Λαρισαίων να καταβάλει στον αιτούντα το ποσό των 
2.000,00 €, νομιμοτόκως από την επόμενη που αυτό ήταν πληρωτέο και μέχρις ολοσχερούς 
εξοφλήσεως καθώς και τα δικαστικά έξοδα αυτής εκ 90 €. Το επιδικασθέν με την εν λόγω διαταγή 
πληρωμής ποσό αφορά απευθείας ανάθεση στον αιτούντα παροχής υπηρεσιών με σύμβαση έργου 
με αντικείμενο την καθημερινή αθλητική ενημέρωση στο Δημοτικό Ραδιόφωνο Λάρισας. Μετά την 
κατάθεση της ως άνω διαταγής πληρωμής ο αιτών υπέβαλε προς το Δήμο Λαρισαίων την με αριθ. 
πρωτ. 29805/31.8.2018 αίτησή του με την οποία δηλώνει ότι παραιτείται ρητά και ανεπιφύλακτα 
του δικαιώματος εισπράξεως των επιδικασθέντων με την ως άνω διαταγή πληρωμής τόκων 
υπερημερίας και της επιδικασθείσας δικαστικής δαπάνης και περιορίζει την απαίτησή του στο 
επιδικασθέν κεφάλαιο και ζητά τη συμβιβαστική επίλυση της συγκεκριμένης διαφοράς.  

Ως λόγος ανακοπής κατά της ανωτέρω διαταγής πληρωμής θα μπορούσε να προβληθεί εκ 
μέρους του Δήμου ο ισχυρισμός ότι η κρινόμενη διαφορά στηρίζεται σε διοικητική σύμβαση, η 
οποία δεν υπάγεται στη δικαιοδοσία του κ. Ειρηνοδίκη Λάρισας, αλλά στα Διοικητικά Δικαστήρια 
και μάλιστα μετά από άσκηση αγωγής (ΑΠ 1264,1265/2011). Ωστόσο, κατά την κρατούσα 
νομολογία (ΑΕΔ 18/2005) αρμόδια δικαστήρια για την έκδοση διαταγής πληρωμής από διοικητική 
σύμβαση υπηρεσίας είναι τα πολιτικά δικαστήρια. Επειδή είναι αμφίβολο ποιά άποψη θα 
υιοθετήσει ο δικαστής που θα δικάσει την ενδεχόμενη ανακοπή του Δήμου δεν μπορούμε να 
πιθανολογήσουμε αν ο συγκεκριμένος λόγος Ανακοπής θα ευδοκιμήσει. 
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Σελίδα 2 από 2 

Επί της ουσίας της υπόθεσης, από τα έγγραφα που λήφθηκαν υπόψη για την έκδοση της 
διαταγής πληρωμής και ιδίως από τη με αριθμό 1707/9.8.2017 απόφαση του Δημάρχου Λαρισαίων 
με θέμα «Ανάθεση παροχής υπηρεσιών με αντικείμενο την καθημερινή αθλητική ενημέρωση στο 
Δημοτικό Ραδιόφωνο», το από 9.8.2017 συμφωνητικό που συνήφθη μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων 
και του αιτούντος, τις με αριθμούς 38/2017 και 39/2017 αποδείξεις παροχής υπηρεσιών και την από 
16/7/2018 βεβαίωση παραλαβής και καλής εκτέλεσης σύμβασης ανεξάρτητων υπηρεσιών, καθώς 
και από με αριθμό 26992/13.8.2018 έγγραφο του Τμήματος Λογιστηρίου της Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου προκύπτει ότι το αιτούμενο ποσό οφείλεται.  

Επειδή αντικείμενο της δίκης της ανακοπής είναι ο έλεγχος της νομιμότητας και του κύρους 
της διαταγής πληρωμής και όχι η διάγνωση της ουσιαστικής αξίωσης, μπορεί να αποφασιστεί η 
άσκηση ανακοπής για να ακυρωθεί η διαταγή πληρωμής, πλην όμως, εφόσον η σύμβαση 
εκτελέστηκε, ο αιτών μπορεί να επανέλθει με αγωγή και να διεκδικήσει και πάλι βάσιμα το 
οφειλόμενο ποσό, νομιμότοκα από την επίδοσή της και μέχρι την ολοσχερή εξόφληση. Σύμφωνα 
με τα παραπάνω και επειδή ο αιτών με την αίτησή του  παραιτείται τόκων και δικαστικών εξόδων, 
γεγονός που είναι συμφέρον για το Δήμο μας, έχουμε τη γνώμη ότι το αίτημά του μπορεί να 
ικανοποιηθεί. Για όλους τους ανωτέρω λόγους, εισηγούμαστε τη μη άσκηση ανακοπής κατά της 
διαταγής πληρωμής και την αποδοχή του αιτήματος του αιτούντος. Σημειωτέον είναι ότι η παρούσα 
αποτελεί απλή γνώμη στερούμενη δεσμευτικότητας.  

Ως εκ τούτου, καλείται η Οικονομική Επιτροπή, ως αρμόδια κατ’ άρθρο 72 του ν. 
3852/2010, να αποφασίσει την άσκηση ή μη του ενδίκου μέσου της Ανακοπής και την αποδοχή ή 
μη της αίτησης συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Τη μη άσκηση ανακοπής κατά της υπ. αρ. 346/2018 Διαταγής Πληρωμής του κ. Ειρηνοδίκη 
Λάρισας και αποδοχή  του αιτήματος συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς, σύμφωνα με το ανωτέρω 
γνωμοδοτικό σημείωμα. 

 
Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 
        ΝΤΑΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΒΛΗΣΑΡΟΥΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
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